Projet EDEN : Création d’un centre de bronzage et de soins du corps à Nogent-sur-Marne
Objectifs :

· Justification du choix de la structure juridique.

· Réalisation d’un business plan (périodicité mensuelle sur an, compte résultat et bilan prévisionnel, bilan fonctionnel et analyse).

· Prise en compte du risque d’activité : calcul d’un seuil de rentabilité et variation du chiffre d’affaires ; impact sur la rentabilité et la trésorerie.

· Simulation de risques divers pouvant peser sur la rentabilité.

Supports numériques à utiliser :

Le fichier Word EDEN.doc (qui rassemble le contenu des fichiers Eden-Activité.doc, Eden-DocumentsFinanciers.doc et Eden-Risques.doc annoncés dans le livre de l’élève) et le fichier Excel DocumentsFinanciers.xls (les simulations seront faites à partir de ce même fichier).
Contexte :

Madame LAMI, après des études d’esthétisme et quelques années d’activité professionnelle dans un salon de beauté, décide d’ouvrir son propre institut à Nogent-sur-Marne.

Elle envisage de donner à son institut le statut d’une franchise, en raison notamment de la simplicité de cette formule. Toutefois, elle souhaiterait que vous lui rédigiez une synthèse sur les avantages et inconvénients de la franchise. 
Monsieur PICARD devrait s’associer également à ce projet. Madame LAMI et Monsieur PICARD réaliseront un apport en capital total de 15 000 €.
Dans l’hypothèse où la franchise serait choisie :

· durée du contrat : 7 ans

· financement par emprunt bancaire à hauteur de 100 000 €

Le salon aurait comme activité principale les soins du corps (soins du visage, du corps, épilation, manucure, relaxation, ventes de produits cosmétiques). Elle hésite encore à installer deux cabines de bronzage dans son institut.

Elle proposerait à ses clients une carte d’abonnement mensuelle facturée 9,90 € donnant droit à des tarifs avantageux sur l’ensemble des soins.
Les différentes charges supportées par l’activité sont recensées dans le fichier Excel DocumentsFinanciers.xls.

Vous disposez des précisions suivantes :

· Madame LAMI doit trouver un local et signer un bail commercial. Des travaux d’aménagement du local sont à prévoir.

· Le droit d’entrée dans la franchise est considéré comme une immobilisation incorporelle. Le règlement au franchiseur sera fractionné en 4 mensualités à partir de janvier.

· Des immobilisations seront acquises dès l’ouverture du salon :

· mobilier, 

· matériel beautytechnologies,

· petits matériels divers,
· matériel informatique.
· Compte tenu des prévisions de l’activité, les charges fixes (hors cabines consacrées aux soins) devraient être réparties de la façon suivante :

· 70 % pour les soins aux abonnés,
· 20 % pour les soins aux non abonnés,
· 10 % pour l’activité commerciale de vente de produits cosmétiques.
· Les cabines consacrées aux soins sont utilisées à :
· 75 % pour les abonnés,
· 25 % pour les non abonnés.
· Aucun délai de paiement n’est octroyé à la clientèle. Par contre, les fournisseurs sont réglés selon les modalités suivantes :
· fournisseurs de marchandises et de fournitures consommables : 45 jours (considérer alors 50 % à 30 jours et 50 % à 60 jours),
· fournisseurs de matières premières : 30 jours.

· TVA : le taux de TVA à prendre en compte est le taux normal. La TVA à décaisser au titre d’un mois est payée le mois suivant. En cas de crédit de TVA, une demande de remboursement est réalisée auprès des services fiscaux. Ce remboursement intervient 2 mois après le mois de la constitution du crédit. 

· Les cotisations sociales sont payées le premier mois du trimestre suivant leur engagement.

Travail sur tableur

Vous disposez du tableur Excel afin de monter des projections financières, nécessaires pour bien apprécier les conditions d’octroi d’un emprunt et de signature d’un contrat de franchise. Ces projections devront permettre de s’assurer du bon équilibre de la trésorerie et de la rentabilité du projet.
Simulations

Simulation 1. Des prévisions de chiffres d’affaires sont fournies par le franchiseur, mais Madame LAMI souhaiterait envisager les conséquences d’une activité différente.

Elle s’interroge également sur les conséquences des projets et évènements suivants :
Simulation 2. Embauche d’un salarié supplémentaire au mois de juin pour faire face à l’accroissement de l’activité.

Simulation 3. Consacrer une partie du local à un espace de bronzage nécessitant l’acquisition de 2 cabines, dont le coût unitaire est évalué à 3 500 €, amortissables sur 5 ans. Le chiffre d’affaires mensuel, pour cette nouvelle activité, serait compris entre 1 000 et 1 500 €. La consommation d’électricité correspondrait à 10 % environ du chiffre d’affaires.
Simulation 4. Compte tenu de l’évolution de la conjoncture économique, quelles seraient les conséquences d’une variation du taux de TVA de plus ou moins 1 point ?
